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Orientation subie, quelle stratégie du Gouvernement pour la voie professionnelle
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Texte de la question

Mme Léa Balage El Mariky appelle l'attention de Mme la ministre d'État, ministre de l'éducation nationale, de
l'enseignement supérieur et de la recherche, sur les problèmes d'orientation des élèves de la voie
professionnelle. Selon une enquête de l'association Une voie pour Tous, de la Fondation de France et de
Viavoice datant de janvier 2023, seulement 10 % des anciens élèves de la voie professionnelle considèrent que
l'orientation y est majoritairement choisie. À l'inverse, plus d'un tiers des élèves estiment que c'est une
orientation subie. Par ailleurs, un enfant issu d'un milieu social défavorisé a 93 % plus de chances d'être orienté
vers la voie professionnelle qu'un autre élève en France. En 2013, M. Vincent Peillon a lancé une
expérimentation sur le « dernier choix » de l'orientation en fin de troisième, donnant aux familles et aux élèves le
pouvoir de décision finale dans le cadre de la loi n° 2013-595 d'orientation et de programmation pour la
refondation de l'école de la République. Cette expérimentation, menée dans plusieurs académies, visait à limiter
les trajectoires d'orientation subies, particulièrement fréquentes dans les quartiers populaires et les territoires
ruraux défavorisés. Il faut collectivement se saisir de cette question et agir dans l'intérêt des jeunes avec un réel
objectif politique de 0 % d'orientation subie, en laissant au maximum le pouvoir aux élèves de décider de leurs
avenirs. Une transformation de l'image de la voie professionnelle passera nécessairement par une
transformation du parcours d'orientation, pour qu'il n'apparaisse plus comme une contrainte. Elle lui demande
quel regard porte le Gouvernement sur cette expérimentation et si elle peut affirmer que la lutte contre
l'orientation subie est une des priorité sur la voie professionnelle.
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